

# 党湾：“进”字当头谋发展 工业产值首破百亿

■记者 刘殿君 韩杰 通讯员 王啸虎

数百种不锈钢紧固件闪着银光，静静地“躺”在1立方米铁箱中，等待着巨大的行车梁轨道运输车伸出20多米长的“手臂”，将它们小心地放到指定位置。

它们将通过物流运输到世界各地的客户手中。在未来的十几年、几十年中，这些紧固件将发挥着它们各自不可替代的作用。

尽管已至岁末年初，但在党湾镇，处于全国同行业“头部”地位的奥展实业有限公司30万平方米车间内，依然是一片忙碌的景象。

“仅公司的一个螺丝组合车间，以前只有5台设备，年产量600吨，目前已拥有30多台先进机械加工设备，年产量达到2800多吨。”车间负责人刘文德自豪地说。

同样的景象，出现在该镇三元控股集团、浙江蒲丹新材料科技有限公

司等59家工业规上企业中。

聚焦“三大攻坚”，“进”字当头谋发展，2024年党湾工业取得了可喜的成绩：实现工业产值103.7亿元，同比增长3.97%，首次突破百亿大关；实现规上工业增加值23.77亿元，增幅6.8%。

该镇相关负责人介绍，去年党湾镇坚持项目为王，有序推进重大项目，全年共推进项目26个，完成工业投资5.84亿元，同比增长45%，极大拓展了工业发展空间。

2024年，在党湾镇“共富提质促发展·作风提振争一流”暨2024年“1326”行动动员大会上，六大工业投资项目落地，两大工业投资项目签约，八大项目总投资近9亿元。

“当家花旦”三元控股集团是区百强企业、党湾镇特优企业。在六大启动项目中，三元系独占了三个，包括三元控股集团变电所项目、浙江三元纺织有限公司高档针刺仿羊绒面

料建设项目、三元控股集团杭州热电有限公司热电联产升级提效工程项目。

其中，杭州热电有限公司热电联产升级提效工程项目总投资超2.5亿元。项目对现有设备进行升级改造，通过智能化管理系统优化运行指标，实现节能提效降耗，项目完成后，每年可节约用煤3042吨。总投资1亿元的三元纺织有限公司高档针刺仿羊绒面料建设项目，开发具有国内领先技术水平的仿羊绒面料，项目投产后，年产能可达1000万平米。

2024年，三元控股集团依然交出了一份令人满意的“答卷”：实现工业产值51.9亿元，较上年增长7.09%；实现工业增加值11.73亿元，较上年增长6.59%；完成工业投资2.21亿元，较上年增长51.52%。

去年党湾镇招引的两个亿元以上项目中，总投资1.2亿元的京能杭州党湾储能电站项目实现当年招引、

当年开工、当年投产，刷新了党湾速度。永盛高纤公司高性能多异尼龙66合金纤维及多重差异化复合长丝项目，一期总投资1.9亿元，项目建成投产后，将形成1.5万吨/年的生产能力。

同时，该镇还积极培育壮大“专精特新”企业梯队，新增3家省级“专精特新”企业，6家企业列入省级“专精特新”企业申报名单。

今年，党湾镇将以提质招商引资、项目推进、助企服务为核心任务，充分发挥纺织印染、五金机械、建材智造等行业优势，推动平台化建设，展现优质产业集群和资源吸附作用，加大招商引资力度，加快项目推进速度、提升助企服务温度，继续全力推动经济高质量发展。

**奋战开门红**

## 区领导走访慰问坚守重要岗位一线劳动者

(上接第1版)

区领导李军、马岳峰、钟华成一行来到区长公开电话受理中心，看望慰问坚守在一线的工作人员。这里电话铃声此起彼伏，工作人员正耐心解答。李军亲切询问了大家的工作和生活情况，感谢他们为城市发展所付出的辛劳和贡献，并在新春佳节到来之际，向他们致以节日问候和美好祝愿。

区领导邵艳、张亮、施利君一行来到行政服务中心，慰问坚守岗位一线的工作人员，感谢大家一年来的辛勤付出，勉励大家继续发扬不怕吃苦、连续作战的优良作风，认真履职、再接再厉，以饱满的热情和高昂的斗志，为办事企业、群众提供更加高效满意的服务。

区领导周胜华、古涛、朱国军一行来到邮政速递物流萧山区分公司春潮路营业部，看望慰问还在辛苦忙碌的快递员，感谢他们长期以来用自己的努力温暖千家万户，并叮嘱大家要合理安排工作与休息时间，注意防寒保暖和交通安全，在平凡的岗位上继续发光发热。

区领导倪世英、王润东、陈金良一行来到杭州萧山管道燃气公司钱江世纪城营业厅，看望慰问坚守岗位的工作人员。慰问组表示，燃气保供工作是事关群众生活的大事，要时刻绷紧安全生产这根弦，切实做好值班值守，保障燃气安全稳定供应，让人民群众安心舒心过年。

区领导施科琦、秦剑云、汤卫一行来到萧山交投公路养护服务有限公司城东道班，看望慰问坚守岗位的一线工作者，向他们送上新春祝福。希望大家继续保持高度的社会责任感和服务意识，扎实做好各项安全保障和服务工作，着力营造整洁、有序的城市环境。

区领导李国平一行前往区综合行政执法大队城厢中队，看望慰问坚守一线的执法人员，对他们过去一年的坚守付出和无私奉献表示感谢，希望大家继续发扬吃苦耐劳、勇于担当的优良传统，扎实做好城市管理和安全防范，确保全区人民度过一个安全祥和的春节。

## 我区1条共富风貌游线入选省级名单

本报讯(记者 何可人 通讯员 高梦媛)近日，浙江省第二批共富风貌游线名单出炉，我区“浦阳溯江·山水乐居”共富风貌游线上榜。

近年来，我区大力打造共富风貌游线，将散落各处、各具特色的景观节点串珠成链，把美丽萧山建设成果转化为群众可赏可感的共富体验。2024年，我区总共打造了3条共富风貌游线，此次入选的“浦阳溯江·山水乐居”共富风貌游线就在其中，该游线串联起了浦阳江畔的义桥镇、临浦镇、浦阳镇三镇，实现了田园、村庄、城镇与山水的有机融合，绘就了一幅三江口岸风情画卷。

近年来，浦阳江经过综合整治，俨然成了一条水上景观长廊。沿江而建的浦阳江绿道(省级绿道1号线支线)，串联起蔡东藩故居、西施故里、汤寿潜故居、节孝恩承坊等众多人文资源。

这条游线中还有一个鲜明的文化品牌，那就是渔浦诗词文化。义桥镇近年来建成了不少诗词地标，位于义桥老街附近的钱塘江诗词展示馆便是其中之一，馆内展示了唐诗和宋韵文化的精髓。

品味了文化，还可以在“村”游中寻找“诗和远方”。浦阳镇桃北新村被誉为现代版“世外桃源”，整个村子犹如一幅江南水墨画。还有全省首批未来乡村——临浦镇横一村，从一个小小的柿子入手，横一村依托山水田园特色，走出了一条独具特色的未来乡村发展之路。

## 电力部门全力保障我区春节期间供电

本报讯(记者 靳林杰 韩杰)春节将至，为保障节日期间电力供应稳定，国网浙江杭州萧山区供电公司所辖区域内的变电站、输变电线路等电力设施开展全面细致检查。

在新塘街道的220KV袁江变电站，两位工作人员正对变压器、断路器、开关柜等核心设备进行巡检。“我们对2台主变的运行工况，室外220KV与110KV场地设备及室内35KV开关柜，控制室的二次设备的运行情况进行了巡视与排查。”区供电公司工作人员吴焯细说，“我们会加大巡视力度，全力保障春节期间电网安全稳定运行。”

在萧金路上，巡视人员正在对祝美3530线和杭武3547线两条山区输电线路开展精细化巡视。巡视人员操控无人机，使其沿着输变电线路平稳飞行，借助搭载的高清摄像头和红外热成像仪等专业设备，对线路进行全方位、无死角的细致检查，大大提高了检查的效率和准确性。

“我们会通过无人机来查找杆塔上的相关缺陷。无人机也能拍摄红外照片，帮助查找杆塔上发热点，方便工作人员检修和维护。”区供电公司工作人员李天皓说。

## 区关爱退役军人协会开展新春慰问活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 廖琦)为进一步传承和发扬拥军优属、关爱退役军人的优良传统，近日，区关爱退役军人协会开展了“情暖老兵 关爱尊崇”新春走访慰问活动，为40余位功臣模范、烈士家属和困难退役军人送去新春祝福。

在走访中，慰问组向烈士遗属和参战老兵表达了深深的敬意，感谢他们为国作出的贡献。同时，慰问组鼓励困难退役军人保持积极乐观的心态，勇敢面对生活的挑战。

在党湾镇退役军人鲁柏林家中，得知他对医疗护理需求十分迫切，慰问组立即进行协调，帮助他解决实际问题。“谢谢党和政府的关心，谢谢大家。”鲁师傅激动地说。

区关爱退役军人协会负责人表示，此次慰问活动用实际行动诠释了对退役军人的尊重与关爱，彰显了社会对退役军人的责任担当。

## 告读者

春节假期，本报出版时间有调整：1月29日(正月初一)至2月4日(正月初七)休刊，2月5日(正月初八)起出版。春节假期，萧山区融媒体中心新媒体矩阵及广播电视萧山新闻等实时推送新闻资讯，第一时间提供信息服务，敬请关注。恭祝各位读者新春快乐！阖家幸福！

萧山区融媒体中心  
2025年1月27日

## 新春走基层



## 别样年夜饭

26日，瓜沥镇进化村乡贤出资为外卖骑手们提前置办年夜饭，为这群“城市摆渡人”带来家的温暖与新春的祝福。

记者 郭立宏 摄

## 义桥：翰墨飘香添年味 文化赋美促振兴

本报讯(记者 何可人 通讯员 彭尧浅 韩晓燕)为进一步促进书画艺术交流与发展，提升义桥人文魅力，近日，义桥镇书画协会“迎新春·颂渔浦”书画展暨杨岐社区书画协会年度总结大会举行。

笔走龙蛇书瑞象，墨香四溢迎新禧。此次“迎新春·颂渔浦”书画展汇集该镇书画爱好者的精品力作24幅。他们用笔墨描绘时代发

展，讲述义桥故事，于墨香中传递浓浓的年味。

年度总结大会上，来自义桥三江书画协会、区农民书画协会义桥分会、杨岐社区书画协会的书画爱好者们齐聚一堂，围绕新的一年如何进一步提升书画创作水平、推动书画艺术的普及与发展等议题展开了热烈讨论。

作为浙东唐诗之路的重要源

头、钱塘江诗路的重要节点、大运河诗路的有机组成部分，近年来，义桥镇在诗词文化、渔浦文化的挖掘和保护上渐入佳境，收获了“浙江省文化强镇”“浙江省书香城镇”等一批响当当的名号，走出了一条以文带富、以文兴镇的可持续发展新路。

其中，义桥镇在书画艺术领域也展现出深厚底蕴和蓬勃生机。过去一年，义桥三江书画协会多次

开展富有传统文化韵味的公益活动，为群众提供欣赏艺术、共享文化的平台；区农民书画协会义桥分会的成立，进一步浓厚了义桥书画创作的氛围；一系列书画公益培训在杨岐社区如火如荼地开展，成为义桥社区文化发展的新亮点……接下来，义桥镇将继续在书画艺术的传承与发展上发力，不断浓厚义桥文化氛围，以文化赋能乡村全面振兴。

## 靖江协谊村：首届年俗文化节热闹上演

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 何立冬)近日，靖江街道协谊村的新时代文明实践站广场上，首届年俗文化节热闹“上演”。书法送福、非遗泥塑、农民画、剪纸、糖人、揉年糕……一个个“摊位”带来了满满的年味和喜庆。

“今天超热闹的，特别好玩。”二年级的朱同学高兴地展示着自己刚刚做好的泥人玩偶“小蛇”还有兔子糖人、风铃、扇子，一圈逛下来也是

收获满满，“我还吃了刚刚揉好的年糕，咸咸的，很有嚼劲。”

“她还是第一次看到年糕是怎么打出来的，很稀奇呢。”一旁的奶奶说，今年村里过年可太热闹了，“特别是有很多非遗和年俗文化，也让孩子们长了知识。”

现场熙熙攘攘，大家都玩得很开心。特别是新年歌曲、魔术小丑、垃圾分类问答等一系列的节目，更是让大家从头笑到了尾。

“在筹划时，村里就一直希望老人、小孩都能参与进来，所以我们在游戏环节的设置中，也是从小到老，邀请不同年龄的村民参与进来，让大家都感受一下热闹的年味。”活动主持人、杭州市文化特派员楼焰说。

为了让所有村民都能感受到年味的热闹，分享喜悦，协谊村还特意组织了工作人员和志愿者们为全村600余户家庭送“福”上门。

“这里有些‘福’字和春联是村

里的书法爱好者提前写好的，有些是活动现场书写的。”协谊村党总支书记何军一边说，一边脚下不停，向着村民家走去。一旁还有志愿者们拿着村里准备好的“年礼”。一箱箱坚果、一个个“福”字，一副副春联，就这样走进了村民家中。

“过年就是要热闹、要喜庆。”何军说，以往村里也会有各类的节日活动，今年也是希望能融入更多的民俗味，让村民们过个热闹年。

## 楼塔“非遗版”春节 沉浸式体验非遗和年俗文化

■记者 顾晨艳

新春将至，节日氛围愈发浓厚。近日，由萧山区融媒体中心与楼塔镇联合策划的《跟着语文卷游楼塔》研学活动成功举办。众多学生踊跃参与，走进千年古镇楼塔，体验非遗文化与传统年俗，收获了一趟难忘的文化之旅。

作为萧山区的非遗资源大镇，楼塔有着细十番等远近闻名的16项区级及以上非物质文化遗产代表性项目。这次研学的目的，也是为了让孩子们沉浸式感受这首个“非遗版”春节。

迎接孩子们的是当地特色舞龙表演。威武大气的表演振奋人心，孩子们在老师的指导下体验舞龙的乐趣——默契配合下，一条五彩斑斓的龙在孩子们手上“游”起来了，让人欣喜不已。



记者 陆洲摄

此次研学的重头戏之一，便是现场感受国家级非遗——楼塔细十番。悠扬的曲调瞬间将大家带回到数百年前。楼塔细十番被誉为“来自民间的天籁之音”，其乐曲表达了人们对生活的热爱和对美好明天的

向往。现场观众沉浸在美妙的丝竹声中，陶醉不已。

“我们楼塔有句话，叫宁弃三顿饭，不舍细十番。我接过父亲的班，也是一种子承父业。”楼塔细十番协会会长楼刚来到现场，为孩子

们讲述这一非遗的“前世今生”。同时，86岁的细十番传承人楼正寿老师也来到了现场，一为大家介绍了十番乐器。

“细十番一共有多少种乐器？”“演奏细十番有什么寓意？”“乐器可以随意更换吗？”互动环节，孩子们踊跃发言，纷纷问出自己心中最感兴趣的问题，认真劲儿感染着在场的每一个人。

此外，孩子们还体验了楼塔灯彩、报添丁、杀年猪、揉年糕等一系列丰富多彩的楼塔年俗活动，并品尝到了楼塔十碗头，感受舌尖上的年味。

旅途虽短，年味很长。这场充满“年味”和“乡土味”的文化盛宴落下帷幕。那些传统年俗不再是枯燥文字，而是裹着烟火气的生动记忆，将深深留在大家的脑海中，成为往后岁月里被唤起的温暖回忆。